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Sallitut apuvilineet: Ei apuvilineiti.

Naissé tehtdvissd euklidisella avaruudella R™ tarkoitetaan metristd avaruutta (R", d), mis-
sd n € N ja d on euklidinen metriikka

d((Ila Za,..- 71"71)’ (yla Y2, -, yﬂ)) = (("I;l - y1)2 + (‘7’.2 - y2)2 et (IL'n - yn)2)1/2

kaikilla (z1, %2, . ..,2Zn), (Y1,¥2,-.-,yn) € R".
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(6p.) Olkoon ¢ €]0, 1[ ja olkoon ||-||;: R?* — [0, oo[ funktio, joka on maaritely kaavalla

(2, y)I| = tlz] + (1 = t)ly]
kaikilla (z,y) € R%. Osoita, ettd ||-]|, on nonui vektoriavaruudessa R?.

(6p.) Olkoon A = {(z,y,2) € R*: z? +y*> + 2* < 2, —1 < z < 1}. Osoita, ettd A on
euklidisen avaruuden R® avoin joukko.

(6p.) Olkoon A = {(z,y) € R?: 2? +4? < 1, 1 # 0}. Miéritd joukon A sulkeuma A
euklidisessa avaruudessa R?. Perustele vastauksesi.

(6p.) Olkoon raj([—1,1],R) = {f: [-1,1] = R| f on rajoitettu}. Pidetddn tunnettu-
na, etta raj([—1, 1], R) on vektoriavaruus ja etta funktio ||-||: raj([—1, 1], R) — [0, o0,
joka on madritelty kaavalla || f|| = supge(_11) |f(2)] kaikilla f € raj([-1,1],R), on
norini vektoriavaruudessa raj([—1, 1], R). Olkoon d normin ||-|| maarddma metriik-
ka avaruudessa raj([—1,1],R). Osoita, ettd funktio ®: raj([—1,1],R) — R, joka on
méaaritelty kaavalla

o(f) = it /(@)

ze[-1,1

kaikilla f € raj([—1,1],R), on jatkuva metrisestd avaruudesta (raj([—1,1],R),d)
euklidiseen avaruuteen R.




